

观天下·“北溪”疑云

潜水作业6小时!

爆料信暗示美国牵涉“北溪”爆炸

美国自由撰稿人约翰·杜根16日说,去年9月“北溪”天然气管道爆炸事件发生后,他收到一封爆料信,写信人自述参加北大西洋公约组织去年夏天在“北溪”管道附近海域演习,目睹美国潜水员带着“不大的箱子”下水作业6个多小时。

本月早些时候,普利策奖得主、美国资深调查记者西摩·赫什同样以知情人士为消息源,指认美国政府策划破坏“北溪”管道,派遣潜水员安装炸药。根据赫什后续爆料,美方安装8枚炸弹,只有6枚爆炸了。

“不大的箱子”

杜根在俄罗斯定居,16日接受卫星通讯社等俄媒采访时说,他去年10月2日收到某一次性邮箱发来的邮件,写信人自称去年6月参加北约在丹麦博恩霍尔姆岛附近举行的“波罗的海行动-2022”年度演习。发生爆炸的位置就在博恩霍尔姆岛附近。

“北溪-1”号管道东起俄罗斯维堡,经由波罗的海海底通往德国卢布明,再经德国境内两条连接管道传输至德国各地及其他欧洲国家天然气管网,是俄罗斯对欧洲主要输气管道。

道。“北溪-2”管道建成后与“北溪-1”基本平行,尚未投入使用。

写信人说,去年6月15日,他看到一批颇为惹眼的美国潜水员乘坐一架直升机抵达演习场,这些人发型奇特,留着各式胡须,着装没有任何军人身份标志。

迎接这些潜水员的人是美国海军第六舰队一名中将以及一队便装人员。由于直升机螺旋桨声太大,写信人听不清他们的对话。

写信人注意到,那些潜水员携带适用于深海潜水的MK-29型氧氮循

环呼吸器,其他设备同样非常专业、价格昂贵。他们还带来一些“不大的箱子”,看不出里面装的是什么。

爆料信写道,这些潜水员自称来参加“排雷演习”,要乘坐一艘橡皮艇到指定海域,在那里探查并拆除反舰水雷。然而,他们看起来没有携带排雷设备。

这些潜水员在同美军中将交谈后并未前往北约演习海域,而是“戴上呼吸器消失在水下6个多小时。没有一种自给装备能让潜水员在水下停留6个小时。最新军用呼吸装备的自持力最多也就是三四个小时”。写信人说,潜水员返回时,没有携带那些箱子。稍后,这些人被直升机接走。

有炸弹未爆

杜根告诉卫星社记者,自己完全有理由相信那名爆料者。“我认为这封信完全属实。其中包含细节只有亲历‘波罗的海行动-2022’演习以及熟知深海潜水装备的人才能提供。”爆料者在邮件中附上他参加那次演习时的一张照片以及军人证件和护照的照片。这名消息人士要求不要传阅信件,以免有人查出他的身份。

卫星社说,这封爆料信为美国资深记者赫什的报道提供了新的证据支持。

赫什8日在“阅网堆栈”网站发表文章,指认美国总统约瑟夫·拜登

在与国家安全团队秘密讨论9个多月后,决定实施破坏行动。去年6月中旬,以“波罗的海行动-2022”演习为掩护,美国海军潜水员在“北溪”管道上安放可用水声设备远程遥控引爆的C4炸药。9月26日,由挪威海军一架P8反潜巡逻机投下一枚声呐浮标,引爆炸药,炸断“北溪-1”和“北溪-2”四条管线中的三条。

美国白宫、国防部、中央情报局等均否认赫什的说法,这篇调查文章基本被美国主流媒体忽略。

赫什曾揭露美军在越南战争中屠杀平民和在伊拉克虐囚。

赫什在《柏林日报》14日登出的采访中还爆料,美军潜水员在“北溪”管道一共安装了8枚炸弹。由于拜登推迟了行动时间,最后下令引爆时,只有6枚爆炸,其余两枚炸弹因为在水下放置太久,未能引爆。

按照赫什的说法,拜登下决心炸断“北溪”管道,是因为担心德国在寒冬来临时会放松对俄罗斯制裁,允许“北溪”供气。为了确保德国支持乌克兰,“拜登决定让德国人在这个冬天挨冻”。

俄方指认西方国家制造破坏,认定“北溪”管道爆炸事件是恐怖袭击。俄罗斯已向联合国安全理事会申请22日开会讨论“北溪”管道爆炸事件。



“北溪”天然气管道资料图。

俄方要真相

当地时间17日,俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃表示,“北溪”天然气管道发生爆炸的区域遍布北约的监控设备,美国应该公布其搜集的相关信息来自证清白。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃:“北溪”管道爆炸发生在北约军队控制区域内,谁在掌管这一联盟呢,是美国。这一地区遍布侦察设备和军事设施,请问美国政府那里发生了什么呢?如果(赫什)公布的文章和数据对美方来说没有价值,那么美国有责任公布自己搜集到的信息并且在公布时要有事实和数据来支撑,美国有这些数据。

此前一天,俄罗斯副外长里亚布科夫在接受俄

罗斯媒体采访时表示,“北溪”天然气管道爆炸事件的责任在于美国,这一点毋庸置疑,俄方不会让此事就这么默默结束。

俄罗斯副外长 里亚布科夫:这是令人发指的破坏活动,是恐怖主义行径。“北溪”爆炸事件的责任在于美国,我们对此毫不怀疑。我们将确保不会让事情就这么过去了,不会让美国逃脱责任。

里亚布科夫还表示,美国想通过破坏“北溪”天然气管道达成“一石二鸟”的目的,损害俄罗斯的经济利益并为美国液化天然气出口创造市场空间。里亚布科夫还呼吁对此事的国际调查应在俄方参与下进行。

德国呼吁彻查

德国选择党联合领导人克鲁帕拉表示,必须就赫什的指控对美国展开调查。美国作为北约的主要力量,如果对德国在欧洲海域的关键基础设施发动了袭击,那么不得不怀疑北约究竟是在保证欧洲的安全还是威胁欧洲的安全。克鲁帕拉强调,各国的所有调查结果都必须提交欧洲议会。欧洲国家绝不能容忍这种暴力干涉,更不应该被允许参与其中。

自“北溪”管道被炸以来,德国多个政界人士都

对美国的介入持怀疑态度。

德国联邦议院议员代伦表示,美国有充分的动机摧毁“北溪”管道。他强调,美国总统拜登曾于2022年2月威胁消灭“北溪”管道,而美国副国务卿纽兰则公开表示对“北溪”管道遭到袭击感到高兴,这些都能证明美国与“北溪”管道有密切联系。他此前呼吁成立国际调查委员会,彻查“北溪”管道遭袭事件。

各方回应

综合新华社、人民网、中新网

环球时讯

又酿血案

叙民众采摘遭IS袭击,53人死亡

据新华社电 叙利亚中部霍姆斯省沙漠城市苏赫奈附近17日发生袭击事件,造成至少53人死亡。叙利亚媒体指认极端组织“伊斯兰国”(IS)发动袭击。

叙利亚阿拉伯通讯社报道,数十名平民在苏赫奈市东南部附近采摘松露时遭IS武装人员袭击,53人被送往巴尔米拉国家医院。这家医院主管瓦利德·奥达说,53人抵达医院时已经死亡,死因是头部遭枪击。

另据“叙利亚人权观察组织”的说法,武装人员骑摩托车袭击了正在采摘的平民。袭击导致至少46名平民死亡,另有7名在哨所执勤的叙利亚政府军成员死亡。叙通讯社援引一名幸存者的说法报道,武装人员在袭击现场烧毁了平民的汽车。

据法新社报道,17日发生的袭击是2022年1月以来IS武装人员发动致死人数最多的袭击。

“伊斯兰国”一度占领叙利亚和邻国伊拉克大片土地并宣布“定都”叙北部城市拉卡,2016年开始节节溃败。2019年3月23日,“叙利亚民主军”宣布拿下“伊斯兰国”在叙最后据点,代尔祖尔省巴古兹镇。尽管遭到沉重打击,“伊斯兰国”在叙利亚沙漠和东部、南部农村地区依然活跃。

每年2月至4月通常是叙利亚松露采摘季,不少妇女和儿童都会参与采摘。IS残余势力往往利用采摘季在偏远地区发动袭击。

死亡卡车

保加利亚警方在一卡车中发现18名非法移民死亡



发生非法移民死亡事件的现场。

据新华社电 保加利亚内政部17日发布通报说,保警方在首都索非亚附近一辆卡车中发现18名非法移民死亡。

通报说,这辆卡车运送了约40名非法移民,这些非法移民被藏在木材下。目前,部分幸存的非法移民已被送往医院治疗,卡车司机已逃逸。

据保加利亚当地媒体报道,有卡车上的非法移民自称来自阿富汗。

连环枪击



2月17日,在美国南部密西西比州泰特县阿卡巴特拉镇,执法人员查看一处枪击事件现场。

美国南部密西西比州泰特县阿卡巴特拉镇17日发生连环枪击事件,造成6人死亡,枪手被逮捕。

新华社发

狂欢启幕



这是2月17日在巴西里约热内卢拍摄的金钥匙交接仪式。

巴西里约热内卢市长帕埃斯17日在市长官邸将一把象征城市管理权的金钥匙交给被称为“莫莫王”的“狂欢节国王”,标志着2023年里约狂欢节正式拉开帷幕。金钥匙交接是每年里约狂欢节启动的传统仪式,象征在节日期间整座城市都由“莫莫王”接管,其任务是与“王后”和“公主”一起在各项狂欢活动中带领市民和游客载歌载舞、尽情享受。

新华社发

时间轴 记者揭秘 “北溪”被炸幕后真凶



俄罗斯向欧洲输送天然气的关键设施“北溪”管道去年9月被炸。

近日,美国著名调查记者西摩·赫什揭露了这起破坏事件的幕后真凶。

2021年年底

随着俄乌局势持续紧张,拜登政府越来越关注“北溪”管道。

2021年12月

美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文召集特别工作组会议,制定破坏“北溪”管道的计划。

中情局局长威廉·伯恩斯坦授权成立工作组,制定使用深海潜水员炸掉管道计划。

2022年2月7日

拜登在与德国总理朔尔茨会见期间表示,“如果俄罗斯发起战争……‘北溪’2号将不再存在。我们将了结这条管道。”

2022年3月

美方人员飞往挪威,与挪威特勤局和海军会面,并在波罗的海的浅水区找到了行动位置。

2022年6月

美国第六舰队举行“波罗的海22号行动”大型北约演习,掩护埋雷行动。

2022年9月26日

挪威海军一架P8侦察机进行了一次看似平常的飞行,并按下了声呐浮标。几个小时后,“北溪”四条管道中的三条被损毁。

2022年9月30日

美国国务卿布林肯说,“这是一个巨大的机会”,有利于欧洲“一次性彻底摆脱对俄罗斯能源的依赖”。

2023年1月底

在参议院外交关系委员会作证时,美国副国务卿维多利亚·纽兰说,“(美)政府十分满意……‘北溪’2号管道现在成了躺在海底的一堆废铁。”